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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

NegyedóVro 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
EARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyill-tór garmond sora 40 fillér.

Az ellenzék indítványa
a vármegye közgyűlésén.

Somogyvánnegye ellenzéki pártjai a 
Kaposváron múlt hó 18-án tartott érte­
kezlet határozatának megfelelőleg a 
holnap megtarlandó vármegyei köz­
gyűlésen a politikai helyzetre vonat­
kozó állásfoglalás tárgyában a követ­
kező felhívást bocsátották ki a törvény- 
lnitósági bizottság tagjaihoz:

Ősi alkotmányunk és annak egyik 
legerősebb oszlopa, a képviselőiül/, 
házszabályai ellen intézett június 4-iki 
vad roham kell, hogy a jóhiszemű és 
önzetlen hazafiak szemét felnyissa. Ili 
már nem pártérdekről van szó, mert 
ezeréves alkotmányunk sérthetetlensége 
forog veszélyben.

Egyetlen kérdés mered elénk a 
maga megdöbbentő, rémületes mezte­
lenségében ' szabad-e ily örületes módon, 
államcsinynyel törvényt alkotni ? mert 
ha szabad és lehet, akkor hasonló 
módon bármikor kimondhatják az 
ország önálló államiságának megszün­
tetését és az Ausztriába való beolvadást.

Azok a beolvasztási kísérletek, melyek 
a mohácsi vész óta sikerteleneknek 
bizonyultak, Tisza István módszere 
szerint bármikor keresztülvihetők. Ehhez 
most már nem keli egyéb, mint egy 
lefelé erőszakos és egy felfelé gerinc­
telen elnök, valamint egy megvásárolt 
többség.

Halljuk, mint mentséget felhozni, 
hogy az obstrukciót akarták leverni. 
De elfeledik, hogy az erőszak idején 
már nem volt obstrukció, folyt a 
véderöjavaslat rendes tárgyalása és a 
legfontosabb kérdésekben egymással 
megegyezett pártoknak olyan béke­
ajánlata volt a miniszterelnök kezeiben, 
melynek alapján kis jóakarattal és 
kölcsönös engedékenységgel a parla­
menti békét könnyen meglehetett volna 
kötni. Mindennek dacára bekövetkezett 
a Tisza-fele tatárduiás, melynek igazi 
oka nem lehet más, mint tajtékzó 
szenvedély vagy pedig egy beteges 
kedélyű embernek rögeszméje.

Somogy vármegye az augusztus 
.Viki évnegyede« közgyűlésen más vár­
megyék átirata, valamint ezen felhívást 
aláírtak által benyújtandó indítvány

kapcsán kénytelen lesz a politikai 
helyzettel foglalkozni. Lehetetlenségnek 
tartjuk, hogy a vármegye törvényható­
sági bizottsága bizalmat szavazzon 
annak a kormánynak, amely a junius 
4-ike óta történt alkotmány- és törvény- 
tiprások részbeni elösegitöje és részben 
értelmi szerzője volt. De lehetetlen­
ségnek tartjuk azt is, hogy a vármegye 
közönsége helyeselje a véderöjavaslat 
törvényerőre való emelkedésének mód­
ját, melyről maga Tisza István gróf 
kijelentette, hogy az házszabályellenesen 
történt. Szerintünk tehát a vármegyének 
becsületbeli kötelessége, hogy híven a 
történelmi hagyományokhoz minden 
pártérdek fölé emelkedve, erélyesen 
elitélje az ősi alkotmányunkon ejtett 
sérelmeket.

Ezekre tekintettel ajánljuk pártfo­
gásába az általunk benyújtandó kővet­
kező indítványt, u. m. :

Mondja ki Somogy vármegye törvény- 
hatósága, hogy Torontál- és Zemplén 
vármegyék törvényhatóságainak átiratai 
felett napirendre tér, az állandó választ­
mány javaslatát el nem fogadja, ellenben 
az elkövetett törvénytelenségeket elitéli és

Sávos országúton ...
Sáros országúton csatakosan jártam,
Valakire vártam.

S néztem a napsugárt, hogy ragyog a sárban, 
Harmatnál tisztábban,

A nap esak nap marad, virágban vagy sárban, 
Nem veszt ragyogásban.

S tereád gondoltam, bűnös, édes lányom,
Sáros kis virágom.

Szivedbe is igy szállt a szerelem fénye,
A bűn a közepébe. . .

Vértessy Gyula.

Az elcsábított ifjú.
Irta : GOTTIER LAJOS.

Vasárnap délután kint ültünk u község- 
haza előtt a plclykapadon. Egy szép bajuszt! 
barna legény jött arra. Karján egy kis gye­
reket tartott. Lehetett vagy egy éves.

Megemelte a kalapját.
— Adjon Isten jó napot!
— Fogadj Isten !
Aztán tovább ment.
Azt mondja a jegyző :
— Ez a bukott Marci.
Kérdem, ki az ?
— Érdekes története van.
— Hadd hallom.
A legény vagy tiz lépésnyire tőlünk 

letette a gyerekei, mert sirt. Aztán megigazí­
totta a sorát és csititgulta :

— Ne siri, ne, aranyom 1
A jegyző meg elkezdte :
— Mindig tisztességes, munkás volt a 

Marci. Szerette is mindenki, amíg az eset 
meg nem cselt vele. Szegény zsellércrnberok- 
nek a fia. Nem maradt rá semmi a szülei 
után. csak a két munkás keze. Dolgozott

is szorgalmasan. Nem korcsmázott, a leá­
nyok után nem futkosott. Már egy kis meg­
takarított pénze is volt, amikor megösrrer- 
kedett a Kaszás Nagy Dirivel. Mert, hogy a 
leány nagyon rávetette a szemét. Mikor a 
legény esteliden a munkából jött haza, Diri 
olt várta a kapuban, aztán megszólította. 
Marci eleintón nem igen állt véle szóba, 
későbbet azonban hajlott a szép leány 
mézes szavára, aki egészen belóbolondulf. 
Tükrös virágot vett a kalapja mellé, meg 
selyem kendőt hímzett neki. Még egy tajték 
pipát is hozott a legénynek a szentkereszti 
búcsúról. Hát bizony a fiú sem volt fából. 
Egyszer csak azt suttogták a faluban, hogy 
Dirinek rövid a köténye. Mikor aztán a 
gyerek megszületett, Diri elküldte a Marci­
hoz, ö pedig bement a városba szolgálni. 
Többet hallani sem akart a legényről. Pedig

Sxül-Sk figyelmébe 1
Intézel! fehérnemű minden 
kivitelben elkészíttetik
Ugyanott jó házból való fiú tanulónak augusztus hóban felvetetik.

Deutsch Dávid Fia
diuatáruházábah
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a törvényhozás elsőrendű feladatának 
tartja a megsértett jogrend teljes helyre­
állítását.

*

A fentebbi lelkes és minden sza­
vában igaz felhíváshoz, mi in ég csak 
azon rövid kommentárt fűzzük, hogy 
jelenjen meg a holnapi íregyegyülésen 
minden becsületes igaz függetlenségi 
párti és érzelmű törvényhatósági bizott­
sági tag és szavazatával támogassa az 
ellenzék becsületes indítványát, nehogy 
megessen a régi kuruc Somogyvár- 
m egy én, az a szégyen, hogy a mungók 
bizalmat liferálhassanak r. kormánynak 
és a vele egy húron pendülö hatalmi 
Őrjöngésben leledző Tisza Pistának!

A politikai helyzet.

Lukács László nyilatkozata.
Budapest, augusztus 1.

Lukács László miniszterelnök teg­
nap este megjelent a munkapárt kör- 
helyiségében és ott nyilatkozott a poli­
tikai helyzetről. A miniszterelnök kije­
lentette, hogy először a békés kibon­
takozást kísérli meg az ellenzékkel és 
amennyiben az nem sikerül, föloszlatja 
a parlamentet.

Két uj honvédezred.
Bécs, augusztus 2.

A jövő esztendőben két uj honvéd 
ezredet állítanak föl. Az egyik Buda­
pesten, a másik pedig Szegeden nyer 
elhelyezést.

— Meyyeyyülés. S imogyvúnnogyo tör­
vényhatósági bizottsága, mint már jeleztük 
is, holnap d. e. 9 órai kezdettől tartja év 
negyedes közgyűlését, Makfalvuy Géza főis­
pán elnöklete alatt. —• A tárgysorozat a 
netán beérkező ügyeken kivül 107 pontból áll.

- Változások a kaposvári tanfölügyelö- 
ségen A kaposvári tanfölügyelősőgen az 
utóbbi hetekben nagyjelentőségű változások 
történtek. Gulyás Ferenc ur. tanfölügyelő 
áthelyezésével Gönci Ferenc került a kapos­
vári tanfölügyelőség élere. — Ezen kivül 
több kisebb-uagyobb áthelyezés is történt 
még. — Most arról kapunk hirt, hogy ‘a 
kultuszminiszter Gramma Döme kaposvári 
segédtanfölügyelöt nyugalomba helyezte és 
ez alkalomból kitűnő szolgálatai elismeréséül 
a tanfölügyelöi cimet adományozta neki. — 
A kaposvári tanfölügyelőség ügyeit jelenleg 
Szillaba Sándor segédlunfölügyelő vezeti.

— Miniszteri rendelet a mozikról. A 
belügyminiszter legközelebb rendeletét ad ki 
a mozikról. A rendelet szabályozni fogja a 
mozik számát és egyöntetűen, országosan 

Justh Gyula BudapéSten. rendezi a mozikra vonatkozó összes kérdé-
Budapest, augusztus 2. j sokét. Kiszivárgó hírek szerint minden 20.000 

i lélekszámra jövőben egy moziengedély lesz 
Justh Gyula ma este Riminiböl, kiadható, a meglevő moziengedélyek épség- 

ahol karlsbadi kúrájának befejeztével ben lart.isa rae]ictt-
mintegy tiz napot töltött, visszaél kezelt __ Tanügyi áthelyezés. A vallás- és
Budapestié. Justh Gyula még a mai közoktatásügyi miniszter Weywara Vilmos 
nap folyamán tovább utazik tornyai i abrudbányai állami polgári iskolai r. tanítói 
birtokára. jelenlegi minőségében a szigetvári állami

polgári iskolához helyezte át.
— Meghívó. Ma, kerthelyiségemben a 

az most is szívesen feleségül venné. Azóta „Szigetvári Dalosegyesület“ szives közre - 
keserűség az élete ennek az embernek. A működésével tánccal egybekötőt nyári estélyt 
gyereket annyira szereti, hogy nem tud tőle ; iáitok, tisztelettel Réti Gusztáv vendéglős, 
megválni, ö nevelte tol üvegből. A mi kis j Belópü-dij : személyenként 1 korona. Család- 
megthkaritott pénze volt mind rá ment. | jegy 2 korona 40 fillér. Kezdete esle 8 
Doktorra, patikára is kellett, mert a gyerek órakor. Ez alkalommal igen értékes dij- 
beteg is volt. Meg, hogy most már munkába tekeverseny tui-tutik, melynek kezdete már 
sem járhat úgy mint azelőtt. Csak olyan délután 3 órakor. Meglepetés ! Minden belépő- 
helyre megy, ahová a gyereket is magával jegy után egy sorszám adatik és az ünne- 
viheti. Az egész falu neveti. Még ki is pély alkalmával egy a kihúzott számokból 
nótázták. A legények nem állnak vele szóba, szép ajándékban részesül, 
a leányok meg utána kiabálják, hogy : -- Az uj vasút állomásai A dráva-
„Bukott Marci 1“ völgyi helyiérdekű vasul építési munkálatai

A jegyző elhallgatott. annyira előrehaladott stádiumba jutottak,
Marci még mindig ott bíbelődött a hogy október hó második felében már át is 

gyerekkel az utca közepén. Úgy látszik adják a forgalomnak. Az uj vonalszakasz
állomásai a következük lesznek: Siklós kiá­
gazón, Sellye és Középrigöc csatlakozó és 
Barcs forgalmi végállomás. Ezeken kivül 
Harkány,' Kovácshida, Drávacsepely állomá­
sok, Dráva piski-Kémes vizállotnás, Gyiid, 
Sámod, Vnjszló állomás, Nagycsány, Kis- 
csány-Osziif és Drnskovich-ma;or megálló­
helyek, Bogdása, Drávátok, Vitézpuszta álló-

meghallolta, hogy miről van szó. A gyere 
két a karjára kapta és oda jött hozzánk.

— Úgy hallom, tekintetes uram ! hogy 
a Biri férjhez készül a városban. Azt merje 
megtenni! (Ökölbe szorult a keze.) Tudom 
Istenem, hogy leöntöm vitriollal a lakodalma 
napján I . . .

A gyerek sírni kezdett.
— Ne sírj, aranyom ! Hiszen téged más, Tekláin!» megállóhely, Gyöngyösmcllék- 

szeretlek. Téged nem bántalak. Szenlmihalyfa-puszta viz-áilomás, Zádor és
Most a csorda jött haza a legelőről.. Kastélyosdoinhó állomás s végül Dráva- 

_______ tamási megállóhely.

— Vásári forgalom. A porciuukulai 
országos vásárunkra felhajtatott 1892 szar­
vasmarha és 807 ló, összesen 2699 darab 
jószág. Eladatott pedig 434 szarvasmarha 
és 257 ló, összesen 691 darab. — A más 
napi kirakodó vásár, tekintettel a szorgos 
munkaidőre bizony elég gyérnek mondható,

— Adomány. Czeglédi Károly hentesmester a 
tUzoltótcstülct nyári mulatsága alkalmával á K 20 f. 
értékű zsírt ajándékozott, melyért a tűzoltóság köszö­
netét nyilvánítja.

— Leégett kazlak. Szerdán este fel 10 
órakor megkondultak ismét a vészharangok. 
A közönség riadtan Intőit az utcára. A tűz 
nyűgöti irányban látszott — s a város ha­
tárán túl künn a mezon Bálint István hely­
beli vendéglős 3 kazal gabonája égett. Tűz­
oltóink is megjelentek a vész színhelyén és 
sikerült a tűz tovaterjedését meggátolniuk. 
A tűz bizonyára gyújtogatásból keletkezett. 
A kár azonban a biztosítás révért megtérül.

— Vármegyénk közállapotairól. 
A holnapi megyegyülés elé terjesztendő 
alispáni évnegyedes jelentésből az alább 
következő érdekesebb részleteket közöljük :
— A fösorozás a folyó évben augusztus hó 
1‘2-etöl szeptember 26 ikáig terjedő időköz­
ben fog a vármegye területén inegejtolni.
— Népmozgalom. A lefolyt negyedév folya­
mán született a vármegye területén 2533 
csecsemő, meghalt 1912 egyén, a szaporulat 
Így 621-el teli ki. — A kivándorlás nagy 
mérvű emelkedést mulat, sőt a múlt egé</. 
évi 527 útlevél kérelemmel szemben j, ez 
évben eddig is 542 kérvény érkezett he, 
amelyek közül a legtöbb az amerikába szóló.
— A közbiztonság a lefolyt évnegyedben 
nem mondható kedvezőnek. Előfordult em­
berélet elleni büntet és vétség 21 testi­
sértés 117, lopás 165, gyújtogatás 111 eset­
ben. Tűz 96 esetben. A kár mintegy 
160.100 koronára tehető, melyből a hizlu- 
sitás révén körülbelül 99.400 korona térül 
meg. — A közegészségi állapot az előző 
negyedévihez viszonyítva lényegesen javult. 
A fertőző betegségek közül a vörhony, a 
kanyaró, valamint Magyarujtaluban és Viszlon 
a fültömirigygyulládás lépett fel járványosán. 
Sajnos, hogy trachomas még nagyon sok 
van, különösen a Dráva mentén. —- Az állat 
egészségügyi viszonyok rosszabbodtak, amen­
nyiben a ragályos állatbetegségek nagyobb 
számban fordultak elő. Például 27 község­
ben volt sei'tesvész. Veszettség! eset Kapos­
váron számos fordult elő. — A haszonállat 
összeírás szerint összesen volt a folyó év 
tavaszán a vármegye területén 183,296 
szarvasmarha, 71,846 ló, 361,644 sertés, 
222,593 juh, 566 szamár, 18 öszvér, 240 
kecske. A vármegyei alapok közül mi még 
megemlítjük, hogy a szigetvári Zrínyi szobor 
alap 4731 korona 13 lillér. A szigetvári 
korház alaphiány 8332 korona 30 fillér. 
A közutak állapota a mull negyedben teljesen 
kielégítő volt.

— - Utcaöntözés Minden hónap elsején 
pontosan beszedik tőlünk mint önkéntes ma­
gún adót az utca öntözési dijat. Azonban a 
Hákeiéi utcai öntözésre is csak annyit lehet 
mondani, adt II elöljáróság utcaüntözőt, de 
nincs benne köszönet, mert az öntöző ur 
végig vág'al a kocsijával s öles helyeket 
hagy ki igy a forró aszfalton, ahol aztán 
vidáman száll fölfelé a por.
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— Verekedés a tarlón. Lukács István 
hóból i gazdának segédkeztek a gabona- 
hordásnál Hordós János ős Sas József ottani 
lakosok és a fölött, hogy ki vigyen több 
vagy kevesebb gabonát, összevesztek s emiatt 
Sas oly dühbe jött, hogy haragjában a vas­
villával oly erővel sújtott Hordós balvállára, 
hogy annak kulcscsontját eltörte. Hordós 
sérülése súlyos és majd másfél hónap alatt 

Á gyógyul.
— Furfangos cigányasszonyok. Most 

hétfőn d. u. 2 óra tájbantörtént Istvándiban, 
hogy Lakatos Ádámné és Horváth Juli Bá­
rány község határában tartózkodó kóbor 
cigányasszonyok kukorica hintéssel tyúkokat 
és egy malacot akartak lopni, azonban rajt­
vesztettek, mert Önre Józsefné és Jánosnó 
valamint a jegyző észrevették ,turpisságukat 
mire a két tolvajnő kereket oldott. A csen- 
dörség kereste is őket a cigány tanyán, de 
hiába, mert megszöktek.

— Brutalitás. A múlt napokban történt, 
hogy Múlik Mihály kastélyosdombói lakos 
özv. Molnár Józsefnél állítólag minden jogos 
ok nélkül alaposan elverte, miért is sértett 
följelentette a büntető bíróságnál.

— Születés, házasság és halálozás. A 
szigetvári anyakönyvi hivatal kimutatása 
szerint julius havában született: 10 üu és 4 
leány. — Házasság: Varga Flórián r. k., 
Somogy vári Katalin r. k. — Nemes Ferenc 
r. k., Tótdori Ilona r. k. — Halálozás : Berkes 
Etel 2 hó, Györkös Anna 24 óv, Palkó 
József 35, korház, Tóth Jánosnó 40, korh., 
Tóth Lidia 11, korh., Gáspár Jánosné 42, 
korh., Blazevits Jakab né 57, korh., Nicsovits 
Vazulné 53, korh., Czigelédi Magdolna 8 nap, 
Lengyeltóti József 1 hó, Púpos István 74 
év, Fégor József 4 hó, összesen 12.

— Kinyitotta a vasúti sorompót. Mint 
értesülünk, a Máv. pécsi osztály mérnöksége 
feljelentést tett Kremzier Károly bclcsnpusz- 
tai szeszgyáros ellen, mert a 37 sz. őrház 
kézi sorompóját a már közelben jövő 5060 
sz. tehervonat elölt önhatalmúlag felnyitotta 

y| és áthajtatott a síneken. — Ezt látta a szín-
fi tén ott várakozó Schvarz Adolf barcsi korcs-

máros és ő is álakart hajtatni a pályatesten 
gondolván ha Kremziernek szabad hát neki 
is 1 Azonban Kremzier a sorompót ismét 
lezárta, igy történt aztán, hogy Schvarz neki 
hajtott és a sorompó zárfáját eltörte. Krem- 
zior pedig kocsiján vígan tovább hajtatott.

— Hanyag kocsisok. Peti János péter- 
fapusztai kocsis vasárnap délelőtt kocsiba 
fogott lovait a Zrinyi-téren felügyelet nélkül 
hagyta s azok valamitől megijedtek és meg­
szöktek. Szerencsére hamar elfogták őket 
és megfékezték s igy a téren lévő sokttda- 
lomban nem tettek kárt. — Ugyancsak Sipos 
István görösgali intéző kocsisa is igy járt. 

5 Nevezettek fölvannak jelentve.

— A kincstár haszna a dohányon. Múlt
év julius elején emelte fel Lukács pénzügy- 
miniszter a dohány árát, s ezen idő óta a 
kincstár bevételei e címen 3 millió 800 ezer 
koronával szaporodtak. A következő évben 
természetesen még nagyobb lessz az emelke 
dés, mert tavaly mindenki igyekezett a szük­
ségletét még júniusban beszerezni, s igy a 
forgalom tavaly julius, augusztus hónapokban 
még csökkent is.

— Hosszú nyár — hosszú ősz, — eny­
he tél. A Szirius időjós szerint az idén a 
hosszú nyárra, hosszú és szép őszt kapunk. 
Augusztus első leltig gyönyörű szép meleg 
időjárás fog uralkodni. Túlnyomóan száraz 
és kevéssé zivataros idők jönnek. Augusztus 
17—19-től zivataros esők Ígérkeznek, itt-ott 
jéggel keverve. Szeptemberben elég szép és 
kedvező időjárás ígérkezik, különösen az el­
ső felében kissé szeszélyesnek s bő csapa­
dékosnak mondható. Több helyen esőzés 
vuiható, a második fele szeszélyes. November 
átlag véve csapadékos lesz, a közepében 
több szép nap várható. December hónapunk 
egész szépnek és kedvezőnek ígérkezik. Esőt 
ködöt s egészen szép enyhe időt várhatunk. 
A napfoltok igen megszaporodnak s olyan 
kritikus időt idéznek elő, hogy szinte hihe­
tetlen : mennydörgést és villámlást látunk, 
mint augusztusban. Itt-ott jégeső Ígérkezik, 
Havazásról szó sem lehet, csak december hó 
25—26-tól kezdődően láthatjuk több helyen, 
amint a hó szállingózik, de sok havat nem 
várhatunk, igy ez évben is ismét fekete ka­
rácsonyra van kilátásunk.

— Baleset munkaközben. A helybeli 
özv. Molnár Károlynő asztalos műhelyében 
volt alkalmazásban Móring Gyula asztalos- 
segéd, ki a gyalulógépen léceket gyalult s 
eközben a gép elkapta a bal kezét s azt 
összeroncsolta. A szerencsétlenül járt em­
bert súlyos sérüléseivel a korházba szállítot­
ták.

— Strucok szaporodása az állatkertben.
Lendl Adolf dr.-nak régi terve, hogy külön­
böző forróvidéki adatokat nálunk szaporítás­
sal tenyésztéssel! és esetleg kereskedésbe 
bocsásson, ugylátszik meg fog valósulni, 
mert a trucokkal folytatott kísérletek siker­
rel kecsegtetnek, amennyiben egy pár afrikai 
struc számos tojást adott s ezeket most 
keltetik. Most délamerikai nandu-struccal 
kísérleteznek hasonlóképen. Ezek a kisebbek 
és vadászati célokra alkalmasak.

— Milyen idő várható? A meteorológiai 
intézet jelentése szerint helyenként, főleg 
nyugaton, eső és zivatar várható. Egyelőre 
lényegtelen hőváltozás, később híísülyodés. 
— Sürgöny prognózis : Sok helyütt csapadék 

I és zivatarok, később hűvösebb. Déli hőmér­
séklet : 28 06 G.

Közgazdaság.

□ Földtulajdonosok figyelmébe. Az uj
földkadókataszteri munkálatok folyó évi 
augusztus 29-éig nálunk a községi pénztár­
ban közszemlére vannak kitéve, az ellen a 
következő cselekben említett idő alatt szóval 
vagy írásban felszólamlásnak van helye: 
1. Ha a tényleges birtokos hibásan van 
bejegyezve. 2. Ha oly földrészlet, mely 
földadó tárgyát nem képezi, mint adóköteles 
vétetett fel, vagy ha adóköteles földrészlet 
kihagyatott. 3. Ha valamely földrészlet nem 
a megfelelő mivolési ág alá foglaltatott. 4. 

Ha valamely földrészlet nem a megfelelő 
minőségű osztályba soroztatott.

□ Lóárverós. A mezőgazdasági rész­
vénytársaság Kaposváron augusztus hó 25-én 
d. e. 10 órakor 43 darab tiszta belgafaju 
befedezett kancát és 5 darab szopós kanca 
csikót ad el árverés utján. — Első sorban 
csakis somogymegyei kisgazdák árverezhet­
nek, — másodsorban ha ez eredménytelen 
volna, úgy mindenki.

□ A mérges gomba felismerése. Igen 
sok szerencsétlenségnek lehet elejét venni a 
következő igen egyszerű eljárással: A gom­
bából néhány szemet egy kettévágott vörös­
hagymával együtt meg kell főzni. Ha 
a gomba ártalmatlan az egészségre, úgy a 
hagyma megtartja eredeti fehér szinót, ha 
azonban a hagyma kék, zöld, sárga, vagy 
piros szinti lesz, úgy a gomba okvetlenül 
mérges.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. L. A szives érdeklődést és elismerését

nagyon köszönjük.
K. E. Erzeébetfalva. Előjegyeztük. — Kőszőnöm 

jól. — Hát te ? — Iga-ad van, szépen lehet ott 
művelődni I — Legközelebb levelet írok. Addig is 
szívélyes üdvözlet.

— Cs. J. Szentmihályfa Bátran bejöhetsz 
Szigetbe, ne félj nem dől rád a Berkes téglagyárá­
nak kéménye. Szervusz I

Többeknek jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonkónt értetődnek. 
Szigetvár, 1912. augusztus 2-ón.

Búza — K 10,50 1060
Rozs — . 8-50 8-60
Árpa — , 8.50 8.60
Zab — „ 8.80 8.90
Tengeri — , io-— —•—
Bükköny — „ —.— —•—
Bab — —•— 18--

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre — —
Rozs októberre — —
Zab októberre — —
Tengeri augusztusra —

Mai árak
11.46

9-32
9'42
9.12

Tisztán s el Kolozsvári (HEINRICH-féle)
Glycerin-, Tojás-, Mandula- Márvány-Szappan

Mindenütt kapható!A kolozsvári gyógyszapun-gyár azért lett világhírű, mert a leg 
drágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.
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Alapos
vizsgáljatok
igazolták, hogy azon inosónöknok, 
akik állandóan . - '--zenien csakis
SCHICKT-„SZARA AS" MOSÓ­
SZAPPANT használnak, szép fehór, 
sima és puha kezük van, mert a 
SCHICHT - SZAPPAN rendsivül 
enyhe, teljesen tiszta és még 
langyos vízben is jobban lehet 
vele mosni, mint más szappannal 
meleg vízben. Más szappannal 
sokat kell dörzsölni, mig a 
SCHICHT - „SZARV AS* MOSÓ 
SZAPPANNAL teljesen elegendő, 
ha azzal egyszer átsiinitjük a ruhát.

Az ..ASSIONYDICSÉRET" mosókivonatot 
minden no dicséri meit a ruha beázta- 
tásához ez a legideálisabb szappanpor.

finiijfii I

A nos

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódása pára- 
lelt levegőjű mosókonyhában, to­
vábbá a fáradságos munka, amely 
a mosással jár, ha a régi mód­
szer szerint közönséges szappan­
nal mosunk. Azok, a kiknek a 
SCHICHT - „SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN segil a mosásban, élet­
vidámak, egészségesek és élénkek 
maradnak. Mert minden fárad­
ságot meg lehet takarítani, a 
munkát a legcsekélyebbre lehet 
redukálni ezzel a szappannal.

Az „ASSZONYDICSÉRET" mosókivonatot 
minden nő dicséri, mert a ruha beázta- 
tásához ez a legideálisabb szappanpor.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a t. közönséget

értesíteni, hogy Szigetváron a Rákóci- 
fvasuli) utca 3. számú házban

Úri szabó íizietet

m

I
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r* I e s i t é s!
Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos urat, ki a budapesti felső 
ipariskolát legjobb sikerrel végezte és (ismereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapítóba, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe
jutottam, 
hogy úgy

nyitottam.
Állandó nagy választékban rakta- í|s'< 

ron tartok valódi angol és ha- tip 
zai szövet ú jdonságok a t, s
azok feldolgozásához kizárólag első 
rendű munkásokkal rendelkezem.

A t. közönség szives párttogását 
kérve maradtam tisztelettel

epi n uónr
U/J ►w<

I
Dvorszky András. j$j

legmoszebb menő igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.
Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és jgy a t. kö­

zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármi slylbeni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni.

Támaszkodom a t. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is 
szives pártfogását műhelyem irányában, melyei teljesen modern 
színvonalra emeltem.

Kitűnő tisztelettel

Holier6 Péter
első szigetvári gépüzemü asztalos műhelye.

ÉSSSSÁ: IMS.

ebob#

Si

is
i

raB!

fia

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszci-kétszer kipróbálja a világhírű

Törvényesen bejegyzett védjegy.

; ... ám

CLAN

k •s k
a háziszerek királyát.

Kaphat 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. 
eredeti üvegben.

Főelnru.-: tás :

Nagy Ferencz
ur üzletében SZIGETVÁR.

,;-r-
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Ovaka' i teld« !en utánzatoktól

('s na, kösz vény, reuma, szaggatás 
nyíl alas, oldal szúr keresztcsont fájás,
derek,-oldal vagy hátfájás, izom-ós inbán- 
talniak, kar-és lábgyengesrg, merev végtagok 
és ujjak, f/örcsök, továbbá lnilés, megfázás 
vagy léghuzamból származó bajok azonnal 
enyhülnek a/ Oroszlán Mi ndiol Sósborszes;'. 
használata állal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

l'Of/fájás, fejfájás, J'ejszaf/f/atás, 
hajhullás, idege.--"g, báf/jjadtsáf/, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbov- 
szesz.

Torokfájás, rekedtséf/, gégehurut in- 
lluenze. nátha ha fellep, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol S shorszcszre, mely 
a legkitűnőbb i s legeltet jodlebb háziszer.

Lzer es ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oro /.Ián Menthol Sósból • 
szesz használva.

Minden egyes üveghez bi Imszála i 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sód)or-zi)sz az cmberi.-ég jótevője.

Nyomatott Kozáry LJu Köuyvnyomdájábai) Szigetvar


